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Peux-tu relier chaque animal a son cri ?

1 : dindon a : jacasse
2 : chouette b : chuinte
3 : pie ¢ : glougloute

F

Réponse:Ic¢c, 2b, 3a.
Par quelle lettre (et son) de la langue frangaise,
le son grave est-t-il généralement exprimé ?
Cite un exemple.

D

Réponse : la lettre “A”, exemples :
fracas, brouhaha...
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La chaine des osselets sert a
a : diminuer les vibrations - b : transmette et amplifier
les vibrations ¢ : harmoniser les vibrations

F

Réponse : b.

Comment s’ appelle le ronflement sourd
par lequel le chat manifeste son contentement ?

F

Réponse : le ronronnement.

Comment s’appelle la 1égislation qui concerne
les bruits entre voisins de 6 h 4 22 heures ?

D

Réponse : bruits de voisinage.

Dans un immeuble, on a le droit de faire une
féte bruyante chez soi, une fois par mois
ou une fois par an ?

F

Réponse : ni P’un ni Pautre, 1a loi interdit
de géner ses voisins en faisant du bruit.

En musique, je suis un signe qui représente une
interruption plus ou moins longue du son.
Qui suis-je ? \

\/

¥

D

Réponse : le silence.

A quoi sert le nerf auditif ?
a : I’équilibre - b : a transmettre les sons au cerveau
¢ : & stimuler I’audition

F

Réponse : b.

VRAI OU FAUX ?
Poser un revétement molletonné et absorbant sur le mur
d’une piéce est efficace pour atténuer les bruits
provenant de chez le voisin.

D

Réponse : faux, (les revétements muraux
textiles absorbent les bruits émis chez vous).

Mesurant environ 4 cm de long, je suis un canal
de communication pour I’air extérieur,
entre la bouche et I’oreille moyenne. Qui suis-je ?
a:le canal aérien - b : la trompe d’Escupade
¢ : la trompe d’Eustache

D

Réponse : c.

Cite trois noms d’instruments
de musique a vents.

Réponse : tous les instruments de la famille
des cuivres ou des bois, comme la trompette,
le clairon,la fliite...

Sur la terre, nous existons en plus de cent races
différentes. L’homme se dit notre ami mais nous
supportons trés mal la solitude et I’enfermement.

Qui sommes nous ?
D

4

Réponse : les chiens , (qui aboient quand ils
sont seuls trop longtemps).

Qui est ’inventeur des décibels ?

a : les Fréeres Lumieére - b : Alexander Graham Bell
¢ : Thomas Edison

Réponse : b.

Rabelais nous dit que Pantagruel a mis au monde
Gargantua par une voie originale.
Laquelle ? '

D

Réponse : Poreille, (gauche).




instrument a vent. Les autres sont a cordes.

CHARADE Quelle onomatopée utilise-t-on pour représenter Expression familiére qui désigne le fait
Mon premier donne du lait au bébé. généralement le bruit d’un pétard d’étre complétement sourd.
Mon second n’est pas vrai. Mon troisieme dit nomn. ou d’une bombe qui explose ? On dit sourd comme un...
Mon tout est une composition musicale
pour un orchestre. F Réponse : “sourd comme un pot”.
: : ; ﬂﬂ Réponse : “boum !” ou “bang ! 2,
m‘ Réponse : symphonie, (sein-faux-nie). :
Au mo.aa des do%m, 115 dB(A) ~ Quel est le point commun entre une piscine,
. . désigne une aptitude & apprécier la mon hurlement se situe mnﬁ.@ .Q . A une église et un aymnase.
Expression qui Cesig : 2 Quand je me déchaine, je suis terrible. : T ) ‘ez
‘ustesse et ’harmonie des sons. On dit avoir... et a : les 3 diminuent I’intensité et la force des sons
Jus Qui suis-je - b:les 3 forment une caisse de résonance
¢ : les 3 ont un bon écho
U Réponse : avoir de Doreille. U Réponse : la trongconneuse. U Réponse : c.
e —— R i Je lutte contre le bruit, on me trouve Quel est I'intrus parmi ces instruments de musique
. i 4 ! parfois en France, au bord des autoroutes. et pourquoi ?
un bruit de faible intensité. { e g : 2

{ Qui suis-je ? ' |a:lepiano - b : la trompette - ¢ : la guitare - d : la harpe
W., I’

¢ .

H.J Réponses possibles : chuchoter, L H—m_J Réponse : le mur anti-bruit. ., HJ Réponse : b, la trompette est ici le seul

bruissement, murmure, etc...

miére chose a faire contre le bruit . i )
Getle mm_, _mmm“nﬁﬂﬂon%mmw de un piano ? ! Le son peut-il se déplacer le long du métal ?
orsque .

Cite le nom du compositeur frangais qui, dans la
“Symphonie fantastique” a exprimé des bruits, des
grognements, des airs qui traduisaient les hallucinations

d’une personne. b D > P 5
. . . ; ! Réponse : oui, (2 4 500 metres par seconde.
a : Mozart - b : Berlioz - ¢ : Bach U Réponse : disposer sous les pieds des “plots” P ( P
. m.mhmxon%_m“mcmmﬂ-iomr_uoﬁaamug_d_o

anti-vibrations qui réduisent la . : ] :
train arriver, on posait I’oreille sur les rails).

U Réponse : b transmission du son.
e n Tiens b Tiens bon”, “Tiens bon” Grice 2 moi | it parfait. mai 1 1l
5 7 * on’’, “Tiens bon", . : a moi le gazon serait parfait, m. i
Quelle est la partie de ton oreille que _ (AIENSDON . ) g © P als pas les oretlles
2 s 3 _ Je fais un bruit utile que les enfants aiment bien de ton papa s’il ne se les protége pas.
tu peux toucher en y glissant le petit doigt ? : ; . Lo
entendre. Je suis toujours presse. Qui suis-je ?

a: le tympan - b : les osselets - ¢ : le conduit auditif ...
Ymp et Qui suis-je ?

-,H Réponse : ¢, (mais il ne faut pas aller trop , . : H_J Réponse : la tondeuse a ga
. ! m_ . . ; : gazomn.
loin, s ut avec un objet ¢ ,_ Réponse : le camion de pompiers
le tympan est fragile). ] Tu vas bientdt “passer’ la tondeuse a gazon.

Comment s’ appelle 1’appareil qui permet

i ses que tu peux faire par rapport au bruit. NG &
e P P PP de mesurer I’acuité auditive ?

Un talus peut-il &étre un bon isolant

I
1 Q ” 3 -
Sanize Telbmnd - _ —U Réponses possibles : te renseigner sur
“ Uarrété municipal (horaires, jours), protéger
Hv . ) . tes oreilles, le faire lorsque tu génes tes U Réponse : laudiométre,
Réponse : oui. ¥ wgleing.




Cite trois choses qui font du bruit a I'école.

Réponses possibles : les éléves ou les
enseignants qui parlent, les enfants qui
remuent sur leur chaise, courent, chahutent,
le matériel que I’on fait tomber, etc...

Que peut-on faire pour limiter un bruit de tuyaux qui
vibrent ?

D

Réponse : installer des colliers élastiques
anti-vibrations.

CHARADE
Mon premier est I'épiderme. Mon second jacasse.
Mon troisieme est la 18eme lettre de 1’alphabet.
Mon tout n’existe malheureusement pas
pour protéger ’oreille.

F

Réponse : paupiére (peau - pie - R).
VRAI OU FAUX ?

VYRALUL 104

Le son monte.

D

Réponse : faux, (car les ondes sonores s
propagent dans toutes les directions).

R S

On dit que le bruit est une pollution, pourquoi ?
a : parce qu’il fait vibrer trop vite nos oreilles
b : parce qu’il porte atteinte a la qualité de notre vie
¢ : parce qu’il modifie la pression de I’air

F

Réponse : b.

Je suis beaucoup plus bruyante la nuit
que le jour quand on me tire.
Qui suis-je ?

D

Réponse : la chasse d’eau.

Les grandes villes ont toujours €té bruyantes.
Cite le nom de celle ol Jules César
fit appliquer des lois anti-bruit.

F

Réponse : Rome.

Je sonne comme 1’objet, I’action ou I’'événement
que je représente. Je suis trés utile en BD.
Qui suis-je ?

D

-

Réponse : I’onomatopée.

D e

Je viens d’ Afrique et suis toujours tendu.
Quand on me tape, je crie trés fort.
Qui suis-je ?

F

Comment s’appelle les trois plus petits os du corps
qui se trouvent dans I’oreille moyenne et
transmettent des vibrations a I’oreille interne.

Réponse : le tam-tam.

D

Réponse : le marteau, Uenclume, I'étrier.

F

Je suis le plus grand et le plus grave

des instruments 2 cordes de la famille des violons.

Qui suis-je ?
a - la basse - b : la contrebasse - ¢ : la mégabasse

Réponse : b.

D
L

Comment s’ appelle 1'appareil qui mesure
la puissance d’un son ou d’'un bruit.?

Réponse : le sonometres

F

Associer chaque animal a son cri .

1 : le tigre a : glougloute
2 :I’ane b : cancane
3:lecanard  c: brait

4 :ledindon d:feule

Réponse: 1d, 2¢,3b,4a.

D

Je “ronronne” entre 85 et 95 dB(A).
Je niche surtout dans les zones pavillonnaires.
Avec moi, ¢a vole au ras des piquerettes.
Qui suis-je ?

Réponse : la tondeuse a gazon.

Instrument composé de deux petits morceaux de bois
creusés que 1’on s’attache aux doigts et que 1'on fait
résonner en les frappant I’un contre 1’ autre.

Qui sommes nous ? !

F

Réponse : les castagnettes.

F

Quel est le nom de 1’appareil qui sert
a mesurer les décibels (dB(A)) ?
a:un sonométre - b : une sonothéque

* C : un sonotor

Réponse : a.

Instrument de musique utilisé surtout dans le jazz, je suis
formé de lames d’acier munies de tubes de résonance.
On me frappe avec des baguettes.
Qui suis-je ?

D

Réponse : le vibraphone.

D

Dans une ville combien y-a-t-il de bruits liés
aux déplacements (voitures, bus, motos...) ?

a:lsurd b:lsur3 c:lsur2

Réponse : c.




Comment appelle-t-on les bruits que les habitants des
immeubles subissent ou font subir aux autres.
a: bruits de voisinage - b : bruits de locataires

¢ : bruits d’alentours

Expression populaire qui désigne quelqu’un
qui nous sature de paroles et de bruit.
On dit : “Arréte, tu me ...”

Quelle est 1’onomatopée qui exprime
généralementla montée ou la descente
d’une fermeture éclair ?

F Réponse : saofiles. F Réponse : a. ‘ F Réponse : “zip”.

Qu’est-ce qu’un isolant phonique ?

i S .. ) . Son supérieur & 20 000 Hertz,
a: un matériau qui diminue ’intensité des bruits

Jai fait mon apparition au VII*™ siécle Ap. J.C.

Caractéristique de la civilisation occidentale, b : un matériau qui empéche les bruits de passer 16 SHIS -
j’ai marqué le paysage sonore jusqu’au XIX*™ sidcle. ¢ : un matériau qui isole de 1"air _
Il y en avait une différente par village. Je suis ... . , U Réponse : Uultrason.

u Réponse : a.

—U Réponse : Nn‘&e%m.

“(sapmoy stored sap En ville, les bruits représentent : Le Maire, en tant que garant de la tranquillité
ans sasod Jusios sy1,nb 1o1yuA J0) a: un bruit sur trois auditive des habitants, doit faire respecter :
‘SuouDIqIA-1UD $191}10 s3p 2250d * asuodyy ﬁ— 7 b : un bruit sur quatre a : le code des communes - b : le code postal

| ¢ : un bruit sur cinq ¢ : le code pénal
{, SUONESI[EURD SIP UOTIRIQIA P JINIq I[ H_J H,H Réponse : g, (ils s’inspirent évidement des
Tonurwirp inod a1rej [1-nej ang) Réponse : b. lois nationales sur le bruit).
Comment appelle-t-on les matériaux . Peut-on constituer un écran acoustique valable
'q : asuoday q qui absorbent et/ou repoussent le bruit ? | avec une végétation dense ?

: UOITAU suos s3] ayrfdure s1o[ass0 sap aureyd ey Réponse : des isolants phoniques. dense pour gagner seulement | dB(A)).

|
|

SIOJ Of : 0 -SI0J )7 : q-SI0J 7 : & U W HV Réponse : non, (car il faut 10 métres de forét
!

L

: ——— Le télégraphe (ancétre du téléphone) utilisait . ) )
Que I'on me donne le nom anglais ou frangais, je signifie| | un m_m&.w b % conventionnel qu % T'on appelait Lieu que les gens fréquentent la nuit
“un homme qui se proméne”, ou promeneur. ,

, & latorsa- b ¢l eton-o 18 fiopa pour danser et qui est trés bruyant.
Quel est mon nom ? ﬁ ! Qui suis-je ?

H_‘ Réponse : le baladeur ou le walkman. Réponse : la discothéque.

(trés dangereux pour les oreilles).

Qu’est-ce que I'écho ? ;
a : la réflexion d’un son m
b : I'amplification d’un son (augmentation) !

Beeth sait soutd &1a fitide s vie Tes chaises grincent sur le sol, que peux-tu faire ?
eethoven était sou ;

mais lui était-il encore possible

w _H Réponse : c. Hﬂ
, W

,,

|

|

_

9 . ,
de composer de grandes oeuvres 0o Batssaihi valiie oo _ HV Réponse : mettre des tampons en
—U Réponse : oui, (car se rappelant parfaitement N | Seutre sous les pieds des chaises.
les modeles sonores, il pouvait D Réponse : a. &

encore écrire la musique).



F

Cite au moins 2 lieux bruyants d’une ville
dus a la circulation.

Réponses possibles : les rues principales, la
gare routiere, les arréts de bus, les stations
de métro, le centre ville, les carrefours , etc.

D

Suite de sons formant un air, composition
pour voix seule avec accompagnement.
Qui suis-je ?

Réponse : la mélodie.

F

Comment appelle-t-on un ensemble de
musiciens réunis pour faire de la musique ?

Réponse : un orchestre.

D

Cite le nom d’une musique célébre composé par
Saint Saéns qui s’inspire du déplacement des animaux.

Réponse : “Le carnaval des animaux”.

— et

o o e o e e T e el A AT [ P

Dans une usine, on peut réduire le bruit en construisant
une sorte de boite autour de la machine.
Cela s’appelle :
a:l’emballage -b:le capotage - c:l’empaquetage

F

Réponse : b.

Existe-t-il des “zones de silence dans les villes ?

D

Réponse : non, (pas vraiment, la seule petite
mesure concerne les hopitaux prés desquels il
est interdit de faire du bruit).

P ——

Le goudron appelé “enrobé drainant™ sur I’autoroute
diminue le niveau sonore du bruit de :
a:4dB(A)-b:8dB(A)-c: 12 dB(A)

F

Réponse : a. (c’est déja pas si mal).

Long d’un centimétre environ, les sons passent
chez moi avant d’aller dans 1’oreille moyenne et interne.
Qui suis je ?

D

Réponse : le conduit ou canal auditif.

Lorsqu'un avion traverse le mur du son et produit

un bang supersonique, ¢’est parce que:
a : la vitesse de I’avion dépasse celle du son
b : I’avion prend d’un coup de I’altitude
¢ : I’avion perd d’un coup de I'altitude

Réponse : a.

Je m occupe de la reconstitution artificielle
des bruits qui accompagnent I’action
(au théatre, au cinéma, a la radio).

F

Réponse : le bruiteur.

—

D

En frangais, quelle est I’onomatopée
la plus connue des grands buveurs ?

Réponse : glou-glou (il est des ndtres !).

Qu’est ce qu’une sonothéque ?
a : une boite de nuit au Quebec
b - un lieu ol sont rassemblées les archives sonores
¢ : le musée de la Sadne a Villefranche.

D

Réponse : b.

Lorsqu’un avion décolle ou atterrit,
cela fait du bruit sur 2 km, 20 km ou 50 km
autour de 1’aéroport ?

F

Réponse : 20 km.

Mon origine remonte 4 la plus haute Antiquité,
je suis un grand instrument de musique triangulaire
monté de cordes de longueurs inégales
que I'on pince a deux mains.Qui suis-je ?

Réponse : la harpe.

Qui est I'inventeur des Hertz ?

a: Alexandre Herzen - b : Heinrich Hertz
¢ : Gustave Eiffel

F

Pourquoi le bruit a 1'époque de la Rome Antique pénétrait
davantage qu’aujourd’hui a I'intérieur des maisons ?

Réponse : b.

D

Réponse : il n’y avait pas de vitres aux
Jfenétres .

Le nerf auditif se situe entre :
a : le conduit auditif et le tympan - b : le limagon
et le cerveau - ¢ : les osselets et le limacon

_.H Réponse : b.

Si vous emménagez dans un logement neuf (et que vous
déplorez sa trés mauvaise isolation acoustique, vous
pouvez vous retourner contre :

a : le vendeur de I’immeuble et les constructeurs
b:le maire  -c:c’esttrop tard

D

Réponse : a, (le vendeur se retournera
contre les constructeurs).




Tu as une chaine Hi-Fi.
Quelles sont les deux choses que tu peux faire
afin de ne pas géner ton voisin ?

F

Réponse : baisser le volume, et surélever
les enceintes.

A qui devez vous vous adresser si vous subissez
des nuisances sonores de chantiers ?
—U Réponse : au Maire, ( qui peut vérifier la
conformité des engins utilisés et limiter les
horaires de fonctionnement).

Classe les quatre mots suivants
du plus faible au plus fort.
a :hurlement - b : murmure
¢ : brouhaha - d : vocifération

F

Réponse : b, ¢, d, a.

T est & “croc”, “Il a la touche”.
A T"aide de ces 2 indices, trouve 2 des plaintes les
plus fréquemment déposées pour bruits de voisinage ?

D

Réponse : piano et chien qui aboie.

VRAI OU FAUX ?

Un écran végétal isole bien du bruit.

F

Réponse : faux, (10 meétres de végétation
dense n’atténuent le bruit que de 1 dB(A)).

Un infrason est un son :
a : ultra faible
b : trés aigu que I’oreille humaine ne peut pas entendre
¢ : trés grave que I’oreille humaine ne peut percevoir

F

Réponse : c.

Chez les Grecs mon fil était silencieux.
Aujourd’hui, je bats des records bruyants.
Vous pourriez presque me demander la Tune.
Qui suis-je ?

Réponse : la fusée Ariane , (a pres de
180 dB(A) au décollage).

D

Classe les revétements de sol suivants du moins
isolant (du bruit) au plus isolant.
a:de lamoquette - b:de la carpette
¢ : du plancher

F

Réponse : ¢, b, a.

Comment s’ appelle la cellule chargée de coordonner et
d’impulser la politique anti-bruit en France ?
a : la Task Force Bruit - b : la Commission Bruit
¢ : le Conseil National du Bruit.

D

Réponse : c.

Comment s’ appelle certaines constructions
que 1’on peut voir le long des autoroutes et
qui protégent en partie les riverains du bruit ?

F

Réponse : les murs anti-bruit.

VOCABULAIRE
Adjectif qui désigne I’amateur de musique.
a : sonore - b : musiphile - ¢ : mélomane

F

Réponse : c.

VRAI OU FAUX ?
Un inspecteur de salubrité a le droit de donner une
amende a un “fauteur de bruit”, sl le juge nécessaire.

D

Réponse : vrai, (c’est méme son métier.
“Avant, il aura essayer de le rappeler a la
raison ou de trouver une solution technique).

Son inférieur a 20 Hertz.
Je suis ...

D

Réponse : Uinfrason.

Combien de francais sont génés par le bruit
dans leur habitation ?
a2 millions -b:3 millions -c:6 millions

F

Réponse : ¢

Tous les sous-marins sont équipés d’un appareil de
détection fonctionnant grice aux ondes sonores.
Quel est-il ?

a:lesonar -b:leradar -c:!’antenne parabolique

F

Réponse : a.

A qui pouvez vous vous adresser pour des nuisances
sonores d’installations commerciales, artisanales,
de loisirs, de sports.... ?

Réponse : au Maire, ( qui peut prescrire
des limitations au fonctionnement
de ces établissements).

Je rugis depuis peu chaque automne ; & cette époque de
I’année, j’ai un travail fou. Sans protection,
mes utilisateurs risquent d’étre comme moi,
“dur de la feuille”.
Qui suis-je ?

.. Réponse : la souffleuse de feuilles.

D

Le coup de tonnerre se produit en méme temps
que I’éclair. Alors pourquoi entend-on
le coup de tonnerre aprés I’éclair ?

U Réponse : car la vitesse du son dans Uair,
(340 m/s) est inférieure a celle de

la lumiére ( 300 000 km/s).




Parmi les 6 mots suivants, ,

trouve 3 synonymes du mot “chahut”. m
a:boucan -b:vocalise -c:pétarade !

d : barouf -e:brouhaha - f:chuintement. V

A quoi servent les décibels ?

a : A mesurer la force, le volume du bruit Quel est I'ancétre du cinéma parlant ?

b : & mesurer si les sons sont graves ou aigus
¢ : 4 mesurer la durée d’un bruit

H‘ Réponse : le cinéma muet
_.H Réponse : a, d, e. H‘ Réponse : a. (qui était accompagné d’un piano).
Les personnes particllement sourdes peuvent A il de détecti .
bl ) pareil de détection sous-marin
- BcEaslaRiel davantage A I’école, quels sont les deux moments ,ﬁ @Em:mmﬂ T T—
de nuisances sonores pour leurs voisins. les plus bruyants ? m . ) )
P s : ( Je suis....
ourquoi ? ,
U Réponse : ils mettent souvent la télévision : c - I récréats Ia canti “
et la radio trop fort. EPONSe e recreanom etiacanine. m U Réponse : le sonar.
Les ouvriers qui effectuent les travaux publics | -2: asuoday ﬁ— Quel animal hue ?
se servent de moi pour casser le bitume des rues. \/ a: le cheval - b : le hibou
OEH m_.\—mWI.mﬁ Q HDHH:HDm OMﬂEm s ] 7 c: _m Nmm_uc = Q : w@ mo._uﬂn
oydoure1n) youuray :q - nossig addasing : e [\
F , . { Al-smns EW F Réponse : le hibou (qui hulule également,
Réponse : le marteau piqueur. ‘1881 ua syefd sonbsip sromumaid say  Jenol,, airef op

sruad © b suoydowreis o SLAUI e, [ les deux mots sont synonymes).

Je suis un inventeur américain. En 1877, j’ai fabriqué
le premier enregistreur de sons en utilisant
un cylindre couvert d’une feuille d’étain.

Instrument de musique portatif a clavier ou a boutons,
dont le son est produit par des hanches de métal w2222, : dsuodyy L
mises en vibration par un soufflet.

i suis-ie ? On a appelé cela le phonographe.
Qui suis-je ! ¢, 1op mb oeuuosiod un gurdxo JuswareIpusd PP O mEm-W 5 ERp
U Réponse : accordéon. 180 9adorewouo opjanb 1ed ‘@ourssop apueq uyg Je:
U Réponse :Thomas Edison.

Je suis un roi trés célébre qui avait des problemes pour
s’habiller. J” ai aussi fait
un décret anti-bruit au Moyen-Age.
Qui suis-je ?

Cite le bruit que tous les habitants d’une ville
peuvent entendre le premier mercredi de chaque mois ?

Quel est I’animal qui enfle ses joues
pour faire plus de bruit ?

H.J Réponse : le crapaud. EJ Réponse : le roi Dagobert. H.A Réponse : la siréne Qmw&w chague mois pour
m étre siir qu’elle fonctionne bien).
Si on ajoute un bruit de 60 dB(A) | ; o | VOCABULAIRE
3 un bruit de 70 dB(A). on obtient : Comment s’appelle la différence entre le bruit incriminé L T m——r I

a:60dB(A) - b:70dB(A) - c:130dB(A) et le bruit de fond, (différence sur laquelle s’appuie
. ’expert pour évaluer la géne du plaignant).

a:1’émergence -b:lacréte -c:le différentiel.

sonores (nature, production, propagation
et réception des sons). Je commence par un A.

U Réponse : b, (le son le plus fort I’emporte m _ U ) )
toujours sur le son le plus faible). | | D Réponse : a. | Réponse : lacoustique.




Je suis I"absence de tout bruit, _,

oy Nous sommes des disques métalliques qui vibrent.
de toute agitation.

On nous appelle les....
a : tymbales - b : cymbales - ¢ : ritales

Qu’est-ce qu’un ball-trap ?
a : une féte ot ’on danse
b : un tir & la carabine
c: une féte foraine

Hﬂ Réponse : b, (ou tir aux pigeons, mais avec
des disques en argile).

H_,_ Réponse : le silence. —m_l Réponse : b

VRAI OU FAUX ?
Johnny Hallyday est & moitié sourd.

Par quel adjectif qualifie t-on un bruit ou VRAI OU FAUX ?

une voix dont le son est étouffé ? | Les adultes sont plus résistants aux bruits énervants et
stressants que les enfants.

N/

X

—U. Réponse : vrai (car depuis 30 ans il pratique
une profession & haut risque pour les oreilles).

../
Hv \ . . _” Hv .,Wmuo.ammuﬂa:ﬁQmmosmmﬁmon;:wwmaﬁm
Réponse : sourd, bruit sourd ou voix sourde. | nerveux tout “neuf”).

O1 VOUS SOUILICE Udlls uIl tuydau, vOus prouuilics ull SUll. |

F — s s st : En me collant & votre oreille vous pourrez car I’air y vibre. Comment s’appelle la famille
Horns manamm:@:mu Jessuislnstminient e SRR g ? entendre le bruit des vagues . d’instruments basée sur ce principe ?
le plus simple de I’orchestre : une note qui vibre. ‘ Qui suis-je ?
Qui suis-je ? “ L F Réponse : les instruments a vent
: . ” (qui se divisent en deux sous-
Hﬂ 5 ) ’ M —m.. Réponse : le coquillage, (surtout les gros | familles : les bois et les cuivres).
Réponse : le triangle. W en forme d’escargot).
Je suis un appareil qui reproduisait les sons : VOCABULAIRE Cela a été utilisé comme torture et pourtant ¢’est un tout
par procédé purement mécanique. ! Qui fait un bruit énorme. petit bruit, (mais trés énervant a la longue).
Né en 1877 aux U.S.A. | je suis... (adjectif). 2
. U Réponse : le robinet qui goutte.
U Réponse : le phonographe. -U Réponse : tonitruant. |
Cite deux onomatopées utilisées dans les bandes h Qu’exprime généralement 1’onomatopée “PFFF” Famille d’instruments de musique, nous “vibrons” dés
dessinées pour exprimer le son } dans les bandes dessinées. que ’on frappe notre peau.
] {
d’une cloche d’entrée ou d’une sonnette ? _ Nous sommes....
g i i t, souffler des \ .
Hﬂ mec.:mmmauwm\m_ﬂ_ew ”.o N.m: ’ M- HJ Réponse : les percussions.
‘Ré ; : oy ougies, de depit, de fatigue s
F Réponse : ding dong, dring, diling diling. == o
~ Non polluant et peu bruyant, j’étais dans les . . )
VRAI OU FAUX ? . musées.Aujourd’hui, ¢a roule pour moi Mb quoi Emm:no-.?ow. les m_mnﬂmzam ?w@cm:nwm
On a retrouvé des sifflets fabriqués a partir dans plus de 5 villes de France. Qui suis-je ? (des graves aux aigués) d’un son (ou d’un bruit)

d’os d’orteil de renne datant de 4 000 Av.J.C.? , s
U Réponse : le tramway, (trés peu bruyant HV Réponse : en Hertz (Hz).
D ) ) aujourd’hui. Il est équipé d’une forte sonnette

Réponse : vrai, pour prévenir les piétons). L




Relie les mots “entendre” et “écouter” !

- — Nous renfermons des grai i chi
N am g Qu’on en commun la Castafiore (dans Tintin), heurtant, €<ishies o graines qui o:.acosos_n en se
i une baleine et une bouilloire ? . ans toute I’ Amérique du Sud,
a : “préter I’oreille pour entendre” O divan’elles 2 les on nous appelle ...
. . o n dit qu’elles ........ - les caracas - b : les maracas - ¢ : les castagnettes
b : “percevoir par le sens de I’ouie
Hﬂ Réponse : b/entendre ; alécouter. m, Réponse : chantent. E, Réponse : b.
Un compositeur céleébre a tenté, lors d’un concerto, VOCABULAIRE T
! i les éléments naturels selon les saisons. b R = L _ outes les mamans me connaissent.
d’exprimer I€ = } } Podte et musicien de basse condition | ¥ suils um ferme ukllisé fre :
Cite le musicien et 1’oeuvre. 8 - Movei-Age: Je-siis 9 ,, 1lisé en médecine. Je désigne
: Y ' M une sorte de radiographie 4 base d’ultrasons.
¢ |
. . { \
Réponse : “Les quatre saisons” de Vivaldi. | ¢ 4 ‘ énestrel. ,, , 3 )
Hv P q ; HV Réponse : lem U Réponse : I'échographie.
. | N . - -
uel est le bruit que 1’on peut entendre v : |
,O ) \ q P ; . Se dit d’une personne qui parle beaucoup, “ | Mon premier ne caresse pas la joue
lors d’un mariage, d’un enterrement, d’un baptéme qui ne sait pas tenir sa langue ni garder un secret . At
ou encore d’une communion ? Quand on tire la corde, mon mcx_mim .....
_ Avec mon tout, ta soeur est avertie
/ g
F Réponse : le bruit des cloches de I'église. F Réponse : un (e) bavard (e). ’
H, Réponse : klaxon, (claque-sonne).
VRAI OU FAUX ?
Qualité qui nous permet de distinguer deux sons de La ville de Sybaris, en Gréce, instaura une législation Je suis obligatoire-mais, je vous avertis,
méme hauteur et de méme intensité, mais produits en 720 Av. J.C., séparant les zones résidentielles il est interdit de jouer avec moi.
par mmm EmHEE.a:Hm différents ? des zones industrielles. W, Qui suis-je ?
a - 1a tonalité - b : le timbre - ¢ : la fréquence )
% . J
D ; D Réponse : vrat D Réponse : le klaxon.
Réponse : b. h
Quel est I'intrus parmis ces instruments Comment peut-on diminuer fortement
de musique et pourquoi ? les bruits de déplacements des meubles, ﬂ VOCABULAIRE
a: le saxophone - b : la flite chaises ou tables... sur le sol. Personne qui parle et qui répéte sans réfléchir,
¢:leviolon -d:latrompette ni comprendre ce qu’il dit. Ce mot vient de I’oiseau
HA._ G - - Hﬂ ; spécialiste de I’ imitation (nom masculin).
.Wmuo:mm 16 (le violon est ici le seul Réponse : en collant des petits tampons en %ii
instrument & cordes. Les autres sont & vent). feutres sous les pieds.
Al t m : oS HA Réponse : un perroquet.
Dispositif permettant d’assourdir le son i ong terme, quelle consequence enfraine 'c manque . T
v:_ms.: % s Asrcine ) a@.oo:m_:m total de bruit chez 1’étre humain ? Les anciens Grecs furent les premiers a utiliser
oy s a d n% Mzmsm R a:lerepos - b:un déséquilibre psychologique les principes de I’écho et de I’acoustique pour me
nom féminin de 8 lettres). - la joi _, . bme i
) ¢ la joie construire vers le Ve siecle Av. J.C.
—U . Qui suis-je ?
Hv Ré I . Réponse : b, (paradoxalement, les
éponse : la sourdine. stimulations sonores nous sont nécessaires). N )

in 2 Dssam bhith Aften



Quelle onomatopée
utilise-t-on pour représenter
le bruit d’un liquide que 1’on boit ? ,

F F

Réponse : glouglou. _

Les insectes suivants produisent tous des sons
de la méme maniére sauf un. Lequel ?
a:lamouche -b:la guépe - c:la fourmi
d:lefrelon  -e:abeille

Réponse : ¢, (qui n’a pas d’ailes
a faire vibrer).

L'univers est-il ? |

a: bruyant - b : silencieux - ¢ : les deux _

et pourquoi ?

Réponse : b, car il n’y a pas d’air hors de ,
W&S&E@wwﬁ donc les sons n’ont pas de

support” pour se déplacer). | f

D

Je suis I’ancétre du téléphone,
et émettait des petits “bip-bip”,
Qui suis-je ?

Réponse : le télégraphe.

En bande dessinée, quelle onomatopée désigne
généralement 1’acte d’éclabousser ?

F

Réponse : plouf ou splash.

'q : asuoday

a

¢, uonENqey Indy suep ‘((¥)€p §9 9p snid) wengney
QIOUOS NBIATU UN JUISSIGNS  STRIUBI] 9P UAIqUIO))

Je suis un scientifique allemand,
j’ai découvert les ondes radio en 1888.
J’ai donné mon nom a 1’échelle de fréquences des sons.
Qui suis-je ?

D

Réponse :Heinrich Hertz.
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Ton voisin fait trop de bruit. A qui peux-tu de plaindre ?
a : 4 I'inspecteur des impots W

b :  I'inspecteur de salubrité _
¢ : & 'inspecteur du travail

F

Réponse : b. (oualaD.D.ASS.).
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Dans la loi sur le bruit de 1992, quel est le grand
changement concernant la construction de nouvelles [
infrastructures (voies ferrées, autoroutes...) ?
U Réponse : les concepteurs doivent mettre
tout en oeuvre pour ne pas dépasser un
certain seuil de bruit (ex : murs anti-bruit).

‘(JuawaAnow

U2 SUOSI] AP NO XNBAYD 3P JUAWAUSIO[, |
Iowmnsd 1sure judreanod s[1) sasouos
suoyv.aqgiA $3] 21043242d anod : Isuody

A

¢, tonbinod ‘[os ne o[[ra10 o[ stojred
juarenberd pioN np anbuawy p suaipur saT

Je suis un instrument de musique formé de
lattes de bois ou de métal qui vibrent
sous I’action de baguettes ou de petits maillets...
Qui-suis-je ?

F

Réponse : le xylophone.

Cite un animal qui enfle ses joues pour faire
plus de bruit

D

Réponse : le singe hurleur, le crapaud.
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